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ДО 

АКРЕДИТАЦИОННИЯ 

СЪВЕТ 

НАОА 

 

ДОКЛАД 

От Постоянната комисия за следакредитационно наблюдение и контрол 

 

 

Относно: Следакредитационно наблюдение и контрол по изпълнение на 

препоръките, формулирани в решението на Постоянната комисия по стопански 

науки и управление от 22.04.2020 г. (Протокол № 15) при програмната акредитация 

на професионално направление 3.8 „Икономика“ в Русенския университет „Ангел 

Кънчев“ с обща оценка по критериите 9,23 (девет цяло и двадесет и три стотни). 

 

I. Хронология на процедурата 

1. В изпълнение на утвърдения от Акредитационния съвет на НАОА план-график 

за дейността по следакредитационно наблюдение и контрол, през 2023 г. стартира 

процедура за следакредитационно наблюдение и контрол на професионално 

направление 3.8 „Икономика“, в Русенския университет „Ангел Кънчев“ (РУ). 

Професионалното направление е получило програмна акредитация с обща оценка 9,23 

(девет цяло и двадесет и три стотни) с решение на Постоянната комисия по стопански 

науки и управление от 22.04.2020 г. (Протокол № 15).  

РУ е акредитиран да обучава студенти по професионално направление 3.8 

„Икономика“ за: 

ОКС „бакалавър“ по: 

- „Икономика“ - редовна, задочна и дистанционна форма на обучение.  

ОКС „магистър“ по: 

- „Финанси, счетоводство и одит в публичния сектор“ - редовна и задочна форма на 

обучение; 

- „Икономическо регулиране“ - редовна и задочна форма на обучение; 

- “Финанси, счетоводство и одит в бизнеса” - задочна форма на обучение (Русенският 

университет „Ангел Кънчев“ е подал уведомление по смисъла на чл. 80, ал. 3 от ЗВО до 

Постоянната комисия по стопански науки и управление за провеждане на обучение по 

нова специалност в ПН 3.8 „Икономика“, вх. № 665/17.09.2020 г., решение на 

Академичен съвет на РУ от 15.09.2020 г. Към момента на проверката (08.01.2024 г.) 

магистърска програма “Финанси, счетоводство и одит в бизнеса” е регистрирана в 

НАЦИД - https://rvu.nacid.bg/specialities/190). 

            Срок на валидност на акредитацията - до следващата програмна акредитация 

съгласно чл. 78, ал. 7 на ЗВО и Графика за акредитация на професионалните направления.  

             2. Определеният от Постоянната комисия по стопански науки и управление 

капацитет на професионалното направление е 400 студенти за ОКС „бакалавър“ и 100 

студенти за ОКС „магистър“. 

            Общо за професионалното направление: 500 студенти. 

3. Процедурата по следакредитационното наблюдение и контрол се осъществява 

на основание чл. 79 от Правилника за дейността на НАОА. 

4. В съответствие с чл. 79, ал. 1. от Правилника за дейността на НАОА и 

процедурата за САНК при оценка „от 6,00 до 10,00“, с уведомително писмо (изх. № OA-

06-1572/11.07.2023 г.) се изисква от РУ да представи доклад за изпълнението на 

препоръките. Ректорът на РУ е представил в НАОА (писмо с вх. № ОА-06-

2332/13.10.2023 г.) доклад за изпълнение на препоръките, утвърден с решение на 

Академичния съвет на РУ от 26.09.2023 г. 

https://rvu.nacid.bg/specialities/190
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5. На заседание на ПК за САНК от 14.12.2023 г. (протокол № 27) е взето решение 

да се поиска допълнителна информация от висшето училище по препоръки № 1 и № 3 

(писмо изх. № ОА – 06 – 2664 / 18.12.2023 г.). Информацията е постъпила в НАОА. 

 

На заседание, проведено на 11.01.2024 г. (Протокол №1) ПК за САНК обсъди 

доклада на наблюдаващия процедурата по САНК доц. д-р Ива Монева и прие: 

 

КОНСТАТАЦИИ И ОЦЕНКИ ПО ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПРЕПОРЪКИТЕ: 

 

 

Препоръка № 1: Да се включат факултативни дисциплини в учебните планове за 

ОКС „магистър“. 

Срок: края на учебната 2020/2021 година 

Дейности и резултати по изпълнение на препоръката: 

 В доклада на ректора се посочва, че в учебните планове на магистърските 

програми са включени следните факултативни дисциплини:   

- “Обработка и визуализация на данни” - в 1 семестър на ФСОПС (4 семестриален курс 

на обучение) и на ФСОБ (4 семестриален курс на обучение); 

- “Икономика на знанието и човешки капитал” - в 1 семестър на ФСОПС (3 семестриален 

курс на обучение) и във 2 семестър на ФСОПС (4 семестриален курс на обучение);  

- “Публична власт” - в 1 семестър на ФСОПС (3 семестриален курс на обучение) и във 2 

семестър на ФСОПС (4 семестриален курс на обучение); 

- “Институционална икономическа теория” -  във 2 семестър на ФСОПС (3 семестриален 

курс на обучение) и в 3 семестър на ФСОПС (4 семестриален курс на обучение); 

- “Електронни услуги в бизнеса и публичния сектор” - във 2 семестър на ФСОПС (3 

семестриален курс на обучение) и в 3 семестър на ФСОПС (4 семестриален курс на 

обучение); във 2 семестър на ФСОБ (3 семестриален курс на обучение) и в 3 семестър на 

ФСОБ (4 семестриален курс на обучение); 

- “Икономика и природна среда” -  в 1 семестър на ФСОБ (3 семестриален курс на 

обучение) и във 2 семестър на ФСОБ (4 семестриален курс на обучение); 

- “Основи на предприемачеството” - в 1 семестър на ФСОБ (3 семестриален курс на 

обучение) и във 2 семестър на ФСОБ (4 семестриален курс на обучение); 

- “Анализ на капиталови пазари” - във 2 семестър на ФСОБ (3 семестриален курс на 

обучение) и в 3 семестър на ФСОБ (4 семестриален курс на обучение); 

           Обновени са учебните планове на действащите специалности от ОКС “магистър” 

- ФСОПС и ФСОБ, като са включени 8 факултативни дисциплини. Приложено е решение 

на ФС за промяна в учебните планове. 

           Според допълнителната информация, по отношение на МП „Икономическо 

регулиране“, считано от уч. 2021/2022 г. и до момента не е обявяван прием и учебния 

план на магистърската програма не е променян в посока изпълнение на препоръката. 

Намерението е приемът по специалността да се преустанови изобщо.   

 Доказателства, които удостоверяват дейностите по изпълнение на 

препоръката: 

Доклад на ректора; 

Приложение 7. Учебни планове на магистърски програми; 

Приложение 7.1. Учебен план на сп. “Финанси, счетоводство и одит в публичния 

сектор”, ОКС “магистър” - 3 семестъра на обучение. https://bit.ly/3LNDt7g ; 

Приложение 7.2. Учебен план на сп. “Финанси, счетоводство и одит в публичния 

сектор”, ОКС “магистър” - 4 семестъра на обучение https://bit.ly/3F5S1eO ;  

Приложение 7.3. Учебен план на сп. “Финанси, счетоводство и одит в бизнеса”, 

ОКС “магистър” - 3 семестъра на обучение https://bit.ly/3F5ewAp;  

https://bit.ly/3LNDt7g
https://bit.ly/3F5S1eO
https://bit.ly/3F5ewAp
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Приложение 7.4. Учебен план на сп. “Финанси, счетоводство и одит в бизнеса”, 

ОКС “магистър” - 4 семестъра на обучение https://bit.ly/3Q7qZKw ; 

Приложение 7.5. Приемане на учебна документация за сп. ФСОБ и актуализиране 

на учебни планове за сп. ФСОПС. Препис-извлечение на протокол №277 от заседание на 

ФС на ФБМ от 18.06.2020 г. https://bit.ly/3Q26jn2 ; 

            Файл Допълнителна информация: 

           Приложение 1.2.1. Утвърждаване на предложенията на основните звена и 

филиалите относно наименованията, параметрите и семестриалните такси за обучение 

в магистърски програми в Русенския университет през учебната 2021/2022 г. за редовна, 

задочна и дистанционна форма на обучение след ОКС „Бакалавър“ или ОКС 

„Магистър“. (Препис-извлечение от решение на Академичния съвет от заседание на 

16.03.2021 г. и извадка от приложението със списъка от магистърските програми, по 

които се осъществява прием във Факултет „Бизнес и мениджмънт“); 

           Приложение 1.2.2. Правила за приемане на студенти в магистърски програми на 

Русенския университет за учебната 2022/2023 г. (Препис-извлечение от решение на 

Академичния съвет от заседание на 22.02.2022 г. и извадка от приложението със списъка 

от магистърските програми, по които се осъществява прием във Факултет „Бизнес и 

мениджмънт“); 

            Приложение 1.2.3. Правила за приемане на студенти в магистърски програми на 

Русенския университет за учебната 2023/2024 г. (Препис-извлечение от решение на 

Академичния съвет от заседание на 21.02.2023 г. и извадка от приложението със списъка 

от магистърските програми, по които се осъществява прием във Факултет 

„Бизнес и мениджмънт“); 

           Приложение 1.2.4. Препис-извлечения от протоколи на заседания на 

Факултетния съвет на факултет “Бизнес и мениджмънт” за определянето на 

координатори на магистърски програми за учебната 2021/2022, 2022/2023, 2023/2024 

г. 

Оценка за изпълнение на препоръката: Препоръката се изпълнява. 

 

Препоръка № 2: Да се разшири обхватът на използваните иновативни форми и 

методи на преподаване като се увеличи броят на предоставяните електронни 

учебни ресурси.                                                                            Срок: постоянен 

Дейности и резултати по изпълнение на препоръката: 

 В доклада на ректора се посочва, че в следакредитационния период на 

електронната платформа на РУ “e-Learning shell”  - https://e-learning.uni-ruse.bg  са 

добавени шест нови учебни пособия, които се използват в обучението от студенти в 

дистанционна форма, но са в помощ и на студенти - редовно обучение. Представен е 

списък по автори и по години.  

           РУ “Ангел Кънчев” е в начален стадий на преход към електронна платформа с 

отворен код (Moodle). Други иновативни форми и методи на преподаване в електронна 

среда, създадени и влезли в употреба в следакредитационния период са: електронни 

тестове, интерактивни графики, собствени ролеви обучителни модели от игрови тип в 

семинарните упражнения (моделите  са разработени от членове на катедрата в серия 

научни разработки, една от които е отличена с приз “Best paper” от секция “Педагогика 

и психология” на “59-а международна научна конференция на РУ & СУ”), облачно-

базирани ресурси, провеждане на инвестиционно състезание с деривати (CFD) с 

електронна платформа “Deltastock”. Използват се пет броя електронни графични 

таблети, закупени по проект ФНИ 2021-БМ-02. 

           Доказателства, които удостоверяват дейностите по изпълнение на 

препоръката: 

Доклад на ректора; 

https://bit.ly/3Q7qZKw
https://bit.ly/3Q26jn2
https://e-learning.uni-ruse.bg/
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            Приложение 8. Интерактивни графики за обучение по дисциплините от ОИТ 

https://www.geogebra.org/u/kosuliev (пример - екранна снимка на адрес: 

http://bit.ly/3ITbJMh );  

            Приложение 9. Прототип на игрови обучителни модели за семинарни упражнения 

по дисциплините от ОИТ  http://bit.ly/quizlikegame2020  и http://bit.ly/bettemplate2020  

(пример - екранна снимка на адрес: http://bit.ly/3ybFO4T ); 

             Приложение 10. Електронни ресурси по маркетингови дисциплини (пример - 

екранна снимка на адрес: http://bit.ly/3mukJQv ); 

             Приложение 11. Резултат от отборно състезание по спекулация на финансовите 

пазари (провеждано в семинарни упражнения по “Капиталови пазари” и “Борси и 

борсови операции”, с електронна платформа “Делтасток)” (пример - екранна снимка на 

адрес: http://bit.ly/3ydA3Du ). 

Оценка за изпълнение на препоръката: Препоръката се изпълнява. 

 

Препоръка № 3: Да се увеличи броят на наетите млади преподаватели на ПОТД в 

съответствие с приетата Стратегията за развитие на професионално направление 

3.8 „Икономика“ на Русенски университет „Ангел Кънчев“.  

Срок: постоянен  

Дейности и резултати по изпълнение на препоръката: 

 В доклада на ректора се посочва, в следакредитационния период като хонорувани 

преподаватели за дисциплини от областта на счетоводството и контрола, както и по 

Обща икономическа теория, са привлечени двама млади експерти от практиката, които 

са настоящи докторанти. 

            Допълнително е изпратена Стратегия  за развитие на професионално направление 

3.8 „Икономика“. Списъкът на преподавателите на ПОТД към датата на акредитацията 

наброява 12 бр. преподаватели, от които 8 хабилитирани и 4 нехабилитирани лица. Не е 

предоставен списък на наетите млади преподаватели на ПОТД за 

следакредитационния период, макар да е поискан. Приложено е решение на АС от 

28.11.2023 г. за обявяване на конкурс за асистент н ПН 3.8. Към датата на проверката – 

28/11/2023 г. - е налице линк за конкурса - https://kr.uni-

ruse.bg/index.php?r=competition/index, със срок на подаване на документи – 30/01/2024 г. 

            Няма данни за увеличение на броя на наетите млади преподаватели на 

ПОТД. 

            Доказателства, които удостоверяват дейностите по изпълнение на 

препоръката: 

Доклад на ректора; 

Приложение 12. Доклади за възлагане занятия на гост-лектори и хонорувани 

преподаватели https://bit.ly/3PMt9Ob . 

Файл Допълнителна информация: 

Приложение  2.1.1.  Стратегия  за  развитие  на  професионално  направление       

3.8. “Икономика” на Русенски университет “Ангел Кънчев” 

Приложение 2.2.1. Списък на преподавателите на ПОТД към датата на 

акредитацията 

Приложение 2.2.2. Решение за обявяване на конкурс за асистент по 

професионално направление 3.8. Икономика, специалност “Счетоводна отчетност, 

контрол и анализ на стопанската дейност” (Препис-извлечение от решение на 

Академичен съвет на РУ от 28.11.2023 г.) 

Оценка за изпълнение на препоръката: Препоръката не се изпълнява. 

 

ЗАКЛЮЧИТЕЛНА ОЦЕНКА НА ПК ЗА САНK: 

            Русенският университет „Ангел Кънчев“ изпълнява препоръки № 1 и № 2 и 

не изпълнява препоръка № 3,  формулирани в решението на Постоянната комисия 

по стопански науки и управление от 22.04.2020 г. (Протокол № 15) при програмната 

https://www.geogebra.org/u/kosuliev
http://bit.ly/3ITbJMh
http://bit.ly/quizlikegame2020
http://bit.ly/bettemplate2020
http://bit.ly/3ybFO4T
http://bit.ly/3mukJQv
http://bit.ly/3ydA3Du
https://kr.uni-ruse.bg/index.php?r=competition/index
https://kr.uni-ruse.bg/index.php?r=competition/index
https://bit.ly/3PMt9Ob
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акредитация на професионално направление 3.8 „Икономика“, за ОКС 

„бакалавър“ и „магистър“,  с обща оценка по критериите 9,23 (девет цяло и 

двадесет и три стотни).  

 

 

ПРОЕКТ ЗА РЕШЕНИЕ НА АКРЕДИТАЦИОННИЯ СЪВЕТ: 

 

1.Утвърждава доклада на ПК за САНК относно следакредитационното наблюдение 

и контрол по изпълнение на препоръките, формулирани в решението на 

Постоянната комисия по стопански науки и управление (Протокол № 15 / 

22.04.2020 г.) при програмната акредитация на професионално направление 3.8 

„Икономика“, ОКС „бакалавър“ и „магистър“ в Русенския университет, с обща 

оценка 9,23 (девет цяло и двадесет и три стотни). 

2.Акредитационният съвет констатира, че Русенският университет изпълнява 

препоръки № 1 и № 2 и не изпълнява препоръка № 3,  формулирани в решението 

на Постоянната комисия по стопански науки и управление от 22.04.2020 г. 

(Протокол № 15) при програмната акредитация на професионално направление 3.8 

„Икономика“ ОКС „бакалавър“ и „магистър“,  с обща оценка по критериите 9,23 

(девет цяло и двадесет и три стотни). 

3. Русенският университет „Ангел Кънчев“ да изпълни препоръка №3 в срок до 

следващата програмна акредитация: 

 

        Препоръка № 3: Да се увеличи броят на наетите млади преподаватели на 

ПОТД в съответствие с приетата Стратегията за развитие на професионално 

направление 3.8 „Икономика“ на Русенски университет „Ангел Кънчев“.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Председател на ПК за САНК:

X

 

        (проф. д-р Илия Гюдженов) 

 

Съгласуван със зам.-председателя  

на НАОА по САНК: 

(проф. д.н.к. Мария Шнитер) 


